Приложение 1.
Решение задач
I. Краткая запись:

4 пары        220г

400 пар      ? г

Прямая пропорциональность.

Решение:    Пусть х  грамм пшена потребуется на 400 порции

Тогда во сколько раз 400 больше 4, то во столько же раз х больше 220

Составим пропорцию:

400:4=х:220

По основному свойству пропорции имеем:

4х=
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220

400

×


Х=100∙220

Х=22000

Ответ: 22000 г =22 кг пшена потребуется, чтобы сварить 400 порций каши.
II. Краткая запись: 

2 фельдшерицы               3 дня

2 фельдшерицы              ?

Обратная пропорциональность.

Решение: Пусть х дней потребуется 3 фельдшерицам

Тогда во сколько раз 3 больше 2, то во столько же раз 3 больше х.

Составим пропорцию:

3:2=3:х

3х=2∙3

Х=2

Ответ: за 2 дня
III. Краткая запись:

Горошин                %

200                     100%

170                    ? %

Прямая пропорциональность.

Решение: Пусть х % взошло

Тогда во сколько раз 200 больше 170,то во столько же раз 170 больше х

Составим пропорцию:

200:170=100:х

По основному свойству пропорции имеем

200х=170∙100

Х=
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х=85

Ответ: 85% взошло.
IV. Краткая запись:

Площадь                          Кол-во 
3 сотки                               12 кг
15 соток                                 ?кг   

Всего сколько мешков по 30 кг?

Прямая пропорциональность.

Решение: Пусть х кг  потребуется на 15 соток

Тогда во сколько же раз 15 больше 3, то во столько же раз х больше 12.

Составим пропорцию:

15:3=х:12
По основному свойству пропорции имеем:

3х=15∙12
х=
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12

15

×


х=15∙4
х=60,     60:30=2 (мешка)
Ответ: Потребуется 2 мешка.
V. Краткая запись:

Было 33 м - ? кг

Покрасили 11 м – 4,125 кг

Осталось 22 м - ? кг

Прямая пропорциональность.
Решение: Пусть х кг потребуется на 22 м

Тогда во сколько раз 22  больше 11, то во столько же раз х больше 4,125.

Составим пропорцию:

22:11=х:4,125

По основному свойству пропорции имеем:

11х=22∙4,125

Х=
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Х=2[image: image6.png]


4,125

Х=8,25

Ответ: 8,25 кг краски потребуется.
VI. Краткая запись:
Учеников                         %

585                                  100   

22                                     ?     

Прямая пропорциональность.

Решение: Пусть х % составляют 22 ученика

Тогда во сколько раз 585 больше 22, то во столько же раз 100 больше х.

Составим пропорцию:

585:22=100:х

По основному свойству пропорции имеем:

585х=22∙100

Х=
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х=0,0370

х=
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=4 % не успевают

100-4=96% успевают.

Ответ: 96%
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